沙特"纠结"拉登妻儿回国

出于"人道主义"考量允许这些人入境;拉登多名家人飞抵沙特

沙特阿拉伯政府一名 发言人4月29日说,"基地" 组织前头号人物乌萨马· 本·拉登的多名遗孀和孩子 无关"恐怖活动",沙特出于 "人道主义"考量允许这些 人入境。一些分析师说,是 否接纳本·拉登的这些亲属 让沙特方面颇为"纠结"。

有意留下拉登家属

这名发言人当天告诉官方媒体沙特通讯社:"没有信息和证据表明(本·拉登的)家属卷入或参与任何犯罪行为。"他说,沙特政府

"以人道主义、法律和现行政策为考量",允许本·拉登的遗孀和孩子入境。

一些分析师说,这一表 态或许可以解读为沙特有 意允许本·拉登家属留下。

美军特种部队去年5月 突袭巴基斯坦西北城镇阿 伯塔巴德一处建筑,击毙 本·拉登。巴基斯坦情报部 门今年3月3日逮捕本·拉 登的3名遗孀,一度拘押在 首都伊斯兰堡一处住所。 巴基斯坦检察部门指控本· 拉登的家属涉嫌非法入境 和滞留,一家法院4月早些 时候裁定驱逐这些人出境。

拉登家族派专机相迎

本·拉登的多名家人4月27日凌晨飞往沙特。一名不愿公开姓名的沙特高一名不愿公开本·拉登家属前往沙特的更多细节。14人乘本·拉登家族提供的一架私人飞机抵达沙特红海海溪城市吉达,多名本·拉登家族成员前往迎接。这名官员说,沙特政府应本·拉登家族要求,为这14人进入沙特"提供便利"。

按照美联社的说法, 本·拉登家族在沙特颇有地 位,家族企业资产雄厚,与沙特王室一些成员关系"密切"。沙特1994年以本·拉登言语攻击王室为由取消他的沙特护照,他和几任妻子所生子女没有沙特国籍,而本·拉登家族据信多年前便与这名恐怖大亨"断绝关系"。

也门籍妻子或回娘家

本·拉登的3名遗孀中, 也门人法塔赫·萨达的去向 颇引人关注;其他两人均为 沙特人。

按照萨达一名亲属的说法,萨达和她的5个孩子

打算待在沙特,不回也门,同时,沙特政府已经准许这6人留下,本·拉登家族将提供住所和生活费。而沙特方面4月28日说,萨达获短期签证,以便"过境沙特"。

也门驻巴基斯坦大使阿卜杜·阿卜杜·阿卜杜勒拉赫曼说,萨达离开巴基斯坦时持也门护照,在沙特与本·拉丹家族成员短暂见面后,"可以返回也门"。也门一家民间维权机构的主管穆军默德·纳吉·阿劳说,也门方面已经为萨达回家做好准备。

刘锴(新华社专稿)

季莫申科狱中遭殴被指不实

检察院核实季莫申科伤情非殴打所致;季莫申科绝食数日



乌克兰前总理季莫申科在狱中展示身上的淤伤。

据俄罗斯媒体4月30日 报道,乌克兰总检察院执行 法院官员瓦季姆·戈兰日前 表示,哈尔科夫州检察院核 查季莫申科有关其遭到暴力 对待的声明,目前核查证实, 该声明不属实。

戈兰说,核实开始于4月23日,还没有结束。截止到目前为止,核实过程中没有证实季莫申科声明中指出的那些事实。他表示,法医得出结论,季莫申科身上淤伤由钝硬物挤压或者与这种

物体碰撞所致,但绝不是像她说的那样系遭殴打所致。

季莫申科4月25日向检察院表示,她在从监狱转移至医院时被打,3名监狱工作人员拧她的胳膊和腿,打她的肚子。季莫申科的律师说,目前季莫申科已宣布绝食,"以抗议乌克兰所发生的一切"。季莫申科女儿叶夫根尼娅4月28日向外界透露,季莫申科已绝食9天,身体非常虚弱。

乌国家处罚执行局驳斥

了对季莫申科进行暴力侵害的说法,并表示,季莫申科在与监狱人员交谈时表示,自己并没有宣布绝食,但拒绝出具书面证明。乌克兰总检察长已下令就季莫申科称被殴的声明进行审讯前检查。

现年51岁的季莫申科去年10月被判入狱7年,罪名是滥用职权,干预乌克兰与俄罗斯签订天然气供应协议,致使乌克兰进口俄天然气的价格高于多个欧洲国家。 (宗新)



叙利亚爆炸至少8人亡

4月30日,叙利亚北部城市伊德利卜发生两起爆炸事件,造成至少8人死亡、数十人受伤。4月12日,叙政府军和反对派武装在联合国和阿盟联合特使安南的斡旋下暂时停止了已持续一年多的武装冲突。但此后,在叙发生的爆炸事件明显增多。

澳富翁拟 建造当代 泰坦尼克

由中国船厂承 建,预计4年后首航

据新华社电 澳大利亚矿业大亨克莱夫·帕尔默 4月30日说,他将出资复制 "泰坦尼克"号游轮,但采用现代技术,预计4年后首航。

采用现代技术建造

游轮将命名为"泰坦尼克2"号,"奢华程度毫无二致,当然,将采用21世纪最先进技术和最新导航和安全系统"。

帕尔默说,一批历史学家将组成团队,参与新游轮设计,尺寸方面基本与原型一致,有9层甲板和840间房间,配备多个健身房、游泳池、图书室、高级餐厅和豪华舱室。

"泰坦尼克2"号水线以下部分将与"泰坦尼克"号不同,采用球鼻首,以提高燃油效率。另外,新游轮采用柴油驱动,船舵更大;同时安装船首推进器,以增强机动性。

首航从英国驶往北美

"泰坦尼克"号长将近270米,高53米,排水量大约4万吨,100年前是全球最大游轮,由白星轮船公司运营。1912年4月14日深夜,它从英国前往美国首航途中,在大西洋撞冰山,数小时后沉没,超过1500人遇难。

帕尔默说,中国长航重工金陵造船厂已经与他的蓝星轮船公司签订谅解备忘录,承造"泰坦尼克2"号,预计2016年首航,从英国驶往北美。帕尔默的发言人告诉澳大利亚媒体,新游轮的最终建造预算没有确定。 "泰坦尼克"号当年号

一案坦尼兒 号当年号称"永不沉没"。被问及"泰坦尼克2"号是否可能沉没,帕尔默回答,"按照设计,它不会沉没。这艘现代化的船采用各种技术,以确保不会发生那种情况……当然,如果你在船身上打个洞,它会沉"。

责编 任业刚 图编 田铮 美编 俞丰俊 责校 吴限



不容错过的新闻应用

新京报 iPad 版 iPhone 版双双入选苹果中文官方网站推荐新闻应用优良品质,一脉相承——你的装机必备之选

升级版本全面支持 iOS5 系统,增加更多实用功能。 欢迎进入 App store 下载体验。

详情请登录 http://app.bjnews.com.cn/app

